

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Název diplomové práce: **Prevence, příčiny a terapie mentální anorexie**

Autor bakalářské práce: **Lucie Tupá**

Studijní obor: Sociální a charitativní práce Etika v sociální práci

Vedoucí práce: Mgr. Lucie Maliňáková

Oponent: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Obsahová složka:

Autorka teoretické práce o mentální anorexii si určila jako hlavní cíl poměrně nelehké vymezení možností působení sociálního pracovníka v oblasti prevence mentální anorexie. Další rozšíření cíle uvedené v Úvodu, tj. nejen zmapování problematiky, ale i příčin, terapií (!!) a prevence. Pro rozpracování tématu zvolila vhodnou odbornou literaturu, takže její text je dobře koncipovaný.

Připomínky:

Hned v Úvodu čteme zjednodušené tvrzení o tlaku reklamy, médií, ideálu štíhlosti, panenky Barbie apod. působícím na vznik mentální anorexie. Naštěstí v dalším textu v kapitole 3 příčiny mentální anorexie rozděluje na sociální a individuální a dále rozvádí.

Očekávala bych lepší jednoznačnější formulaci cíle a nesouhlasím s tím, že by výpisy z odborné literatury se daly nazývat metodou obsahové analýzy.

Není dobré v textu používat terapie v množném čísle.

Formální stránka:

Práce neobsahuje gramatické chyby, stylistická vospělost je dána použitou literaturou, neboť podíl citací v textu je významný.

Trochu nešikovně formulovaná informace, že „diagnostikou mentální anorexie se zabývají dvě diagnostické příručky, kterými jsou...“, kdy je třeba označit zařazení MA v..... , pro dobré porozumění by bylo možná lépe uvádět diagnostická kritéria

podle MKN X a vybrat je přímo z MKN X a nikoliv z Krchovy knihy Poruchy příjmu potravy?

Prezentace práce:

Teoretická práce obsahující 7 kapitol na 31 stranách. Z hlediska obsahového je struktura práce pro téma vhodná. Obsah kapitol je vyvážený. V Seznamu literatury je uvedeno 10 titulů česky psaných knih.

Závěr:

Autorka zvolila téma v podstatě jednoduché, kdy se lze opřít o dobře dostupnou literaturu, které existuje velké množství, není však vždy odborně fundovaná. Nutno podotknout, že autorka vybrala literaturu velmi dobře (Krch, Kocourková, Leibold, Papežová). Ta jí pomohla stručně, ale dostatečně charakterizovat v přehledu příčiny mentální anorexie, stejně tak fyzické i psychické následky. Autorka v textu práce zmiňuje prevenci, ačkoliv za hlavní cíl práce si klade „objasnění možností sociálního pracovníka v oblasti prevence mentální anorexie“. Ze Závěru vyplývá, že informace k tématu prevence v odborné literatuře jsou dosti okrajové, a končí tím, že prevence mentální anorexie je možným tématem k dalšímu zkoumání. Tato práce se však měla prevencí zabývat, takže bych očekávala více než kusé informace o prevenci, které nacházíme v 7. kapitole bez konkrétnějších údajů, a to ani na rovině možných úvah či návrhů.

Otázky k obhajobě:

Jaké nepříznivé sociální vlivy mohou vést k rozvoji tohoto onemocnění (str. 13)?
Jak lze vysvětlit, že za války či při katastrofách se mentální anorexie neobjevuje?

Praha 15. 5. 2010


PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.